

DAREX[®] Grout Fluidifier

Dry Powder Admixture for Production of Fluid Water Retentive Grouts

Product Description

DAREX[®] Grout Fluidifier is a ready to use dry powder admixture which, when added to a conventional cement/sand mix, produces a fluid water retentive grout.

Applications

DAREX Grout Fluidifier is added as a dry powder to conventional grouts to produce fluid, non-setting water retentive grout systems. Grouts normally used are based on cement/water, cement/sand/water, cement/fly ash/sand/water. These fluid grouts are used for grouting applications, including grouting duct work (both vertical and horizontal), grouting piling systems, post tension cables, anchor bolts, rock stabilisation and grouting of pre-placed aggregate.

Advantages

- Produces fluid grout at low water content.
- Water retentive to prevent premature stiffening.
- Extension of set to maintain fluidity.

Compatibility with Other Admixtures

DAREX Grout Fluidifier may be used in conjunction with other admixtures. Consult GCP technical department for recommendations.

Addition Rates

DAREX Grout Fluidifier is normally used at a dose rate in the range of 0.5% to 1.0% (solids/ cement). The rate for a given application depends on such factors as type and brand of cement, grout mix design, ambient temperature, setting extension required.

Specification Compliance

DAREX Grout Fluidifier is formulated to comply with AS 2159 Piling Code.

Packaging

DAREX Grout Fluidifier is packed in 5 kg multi-wall paper bags.

Estimating Data

Allow 1 kg DAREX Grout Fluidifier per 100 kg cement. For a normal 25 MPa cement/sand/ grout which would be approximately 520 kg cement/1,200 kg sand per cubic metre, allow 5 kg DAREX Grout Fluidifier.



Health and Safety

Read and understand the product label and Safety Data Sheet (SDS) if handling the product directly. All users should acquaint themselves with this information prior to working with the product and follow the precautionary statements. SDSs can be obtained by contacting your local GCP representative or office.

DAREX is a registered trademark used under trademark license from Henkel AG & Co.

gcpat.com.au | Australia customer service: 1800 855 525 - SCC

We hope the information here will be helpful. It is based on data and knowledge considered to be true and accurate, and is offered for consideration, investigation and verification by the user, but we do not warrant the results to be obtained. Please read all statements, recommendations, and suggestions in conjunction with our conditions of sale, which apply to all goods supplied by us. No statement, recommendation, or suggestion is intended for any use that would infringe any patent, copyright, or other third party right.

© Copyright 2020 GCP Applied Technologies Inc. All rights reserved.

GCP Applied Technologies Inc., 2325 Lakeview Parkway, Alpharetta, GA 30009, USA

GCP Australia Pty. Ltd., 14 Colebard Street West, Archerfield, Brisbane, Queensland 4108, Australia

This document is only current as of the last updated date stated below and is valid only for use in Australia. It is important that you always refer to the currently available information at the URL below to provide the most current product information at the time of use. Additional literature such as Contractor Manuals, Technical Bulletins, Detail Drawings and detailing recommendations and other relevant documents are also available on www.gcpat.com.au. Information found on other websites must not be relied upon, as they may not be up-to-date or applicable to the conditions in your location and we do not accept any responsibility for their content. If there are any conflicts or if you need more information, please contact GCP Customer Service.

Last Updated: 2025-05-13